

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 22 (3978) СРЕДА, 21 февраля 1945 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

В совершенстве овладеть агротехническими знаниями!

Колхозники изучают агротехнику

В нашем колхозе два раза в неделю проводятся занятия в агротехническом кружке. Проведены беседы на темы: жизнь и питание растений; о семенах и посеве их; навоз—основное удобрение, значение местных удобрений; организация звеньев в бригадах и выделение участков под картофель и просо и закрепление этих участков

за звеньями; как правильно обмерять и вычислять площади; сорняки и меры борьбы с ними; весенняя обработка почвы и значение весеннего закрытия влаги. Занятия в агрокружке будут продолжаться до начала полевых работ.

МАСЛОВ, техник-полевод. Саблуковский колхоз.

Как у нас проводится агроучеба

У нас четыре агрокружка. Для каждого агрокружка выделен руководитель и агитатор. Занятия проводятся один раз в неделю—по вторникам. Перед каждым занятием проводится семинар по теме, по которой намечено проводить беседу в агрокружке, и по текущему моменту.

После занятий намечаются практические мероприятия. Так, например, после беседы о значении

навоза слушатели кружков решили, чтобы ускорить выполнение плана по вывозке навоза на поля, организовать вывозку этого удобрения ручным способом—на салазках. Вывезено навоза ручным способом 10 тонн. На вывозке навоза участвуют звенья А. Ф. Гудыревой, А. Шариповой и А. В. Далекиной. А. ГОРБАЧЕВА, полевод. Колхоз „Начало“, Скорятинского сельсовета.

Имеем дополнительное тягло

В нашем колхозе недостаток лошадей. Но мы выходим из этого затруднительного положения. К весне прошлого года мы обучили полевым и транспортным работам 7 голов крупного рогатого скота. На быках производилась пахота, боронование, возка снопов с поля, зерна с тока, сена и другие работы.

Использование крупного рогатого скота дало нам возможность снизить нагрузку на лошадей, успешно провести весенний сев, сеянок, уборку зерновых.

К осени мы обучили еще 4 быков. Это помогло нам во время провести озимый сев, подымать и другие работы. В прошлом году наш колхоз выполнил на быках 60 процентов всех полевых и транспортных работ.

Сейчас мы используем крупный рогатый скот на вывозке навоза на поля и других работах. Каждому колхозу надо подготовить дополнительное тягло, что даст возможность успешно провести сельскохозяйственные работы в нынешнем году.

ЛАКЕЕВ, председатель Лебедевского колхоза.

В райисполкоме и райкоме ВКП(б)

Райисполком и бюро райкома ВКП(б), заслушав и обсудив вопрос о состоянии мостов в районе, отметили, что на ряде участков дорог мосты требуют ремонта. Особенно в плохом состоянии мосты, находящиеся на участках дорог, закреплённых за колхозами Абрамовского, Водоватовского, Большетумановского, Семеновского, Скорятинского, Шатовского и Медынского сельсоветов. Абрамовский колхоз лесоматериал, отпущенный дорожным на ремонт мостов, расходовал на колхозные нужды.

Райисполком и бюро райкома ВКП(б) постановили: с 18 февраля организовать в колхозах декада по заготовке и вывозке лесоматериала на постройку и ремонт мостов и провести месячник по восстановлению мостов.

Председателям сельсоветов и колхозов и секретарям парторганизаций поставлено в обязанность обеспечить оперативное руководство ходом декады и месячника, принять меры, чтобы восстановление мостов было закончено к 1 апреля.

В честь 27 годовщины Красной Армии

В ознаменование 27 годовщины Красной Армии колхозники Пятницкого колхоза „Красный Октябрь“

полностью уплатили военный налог.

Культработник А. ПЕГОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

23 февраля, в 8 часов вечера, в городском театре состоится общегородское торжественное заседание заседаний партийных, советских и общественных организаций, посвященное 27 годовщине Красной Армии. После доклада—художественная часть. Вход по пригласительным билетам.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 19 февраля

В течение 19 февраля на ЗЕМЛАНДСКОМ полуострове наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника, стремящегося прорваться из города Кенигсберга на запад. Одновременно, южнее КЕНИГСБЕРГА, наши войска, продолжая бои по уничтожению восточно-прусской группировки противника, овладели населенными пунктами КВЕНЕН, ПАРЕСКЕН, ВАНГНИК, РОЗЕНВАЛЬДЕ, ЭНГЕЛЬСВАЛЬДЕ, ЗУГНИНЕН, ЛИХТВАЛЬДЕ, ХАЙШТЕРН, ПОДЛЕХЕН, ГЕДИЛЬГЕН, ГРУНЕНБЕРГ.

Севернее и северо-западнее города ГРУДЗЯНДЗ (ГРАУДЕНЦ) наши войска, наступая на север вдоль западного берега ВИСЛЫ, овладели городом НОЙЕНБУРГ и заняли населенные пункты ГРОСС КОММОРСК, УНТЕРБЕРГ ЭСПЕНБЕРДЕР.

В этом районе продолжались бои по уничтожению гарнизона противника, окруженного в городе Грудзияндз (Грауденц). Юго-западнее и южнее БРЕСЛАУ (БРЕСЛАВЛЬ) наши войска, в результате наступательных боев, овладели населенными пунктами ОККЛИЦ, МОРШЕЛЬВИЦ, АЛЬБРЕХТСДОРФ, ДАМСДОРФ, ШТЕЙН, ДАНКВИЦ, КЛАЙН-ЕЗЕРИЦ, ГРЕГЕРСДОРФ. Одновременно наши войска вели бои по уничтожению группировки противника в городе БРЕСЛАУ (БРЕСЛАВЛЬ) и, сжимая кольцо окружения, овладели населенными пунктами ТРЕШЕН, БРОККАУ, ГЕРЦОГСХУФЕН, НОЙКИРХ, ГОЛЬДШМИДЕН, ТРАУТЕНЗЕ.

На северном берегу ДУНАЯ, восточнее города КОМАРНО, наши войска, находящиеся западнее реки ГРОН, отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и после упорных боев оставили несколько населенных пунктов.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 18 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 117 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 84 самолета противника.

* * *

Южнее города Кенигсберга наши войска продолжали сжимать кольцо окружения восточно-прусской группировки противника. Северо-западнее города Ландсберг бойцы Н-ского соединения в ночном бою очистили от немцев лесной участок и заняли несколько сильно укрепленных населенных пунктов. Другие наши части после упорных боев переправились через реку Пассарге и заняли на ее восточном берегу селение Груненберг. Противник неоднократно переходил в контратаки, но все попытки гитлеровцев вернуть потерянные позиции закончились неудачей. В ходе боев на этом участке немцы понесли большие потери в живой силе. На поле боя осталось 27 подбитых вражеских танков, 5 бронетранспортеров и десятки колесных орудий. Нашими войсками взято в плен более 240 немецких солдат и офицеров.

Советская авиация наносила удары по скоплениям живой силы и техники противника. В воздушных боях сбито 13 немецких самолетов. Кроме того, 8 вражеских самолетов уничтожено на аэродромах.

Севернее и северо-западнее города Грудзияндз (Грауденц) наши

войска продолжали наступление. Сломив сопротивление противника, советские части продвинулись вперед на 10 километров. Штурмом занят город Нойенбург—узел коммуникаций и сильный опорный пункт обороны немцев на западном берегу Вислы. Одновременно наши войска продолжали бои по ликвидации гарнизона противника, окруженного в городе Грудзияндз (Грауденц). Сегодня на рассвете два батальона гитлеровцев переправились на западный берег Вислы и пытались пробиться из окружения. Вражеская группа была встречена минометным и пулеметным огнем наших подразделений и в большей своей части уничтожена. Немцы, опираясь на укрепления, прикрывающие город Грудзияндз со всех сторон, оказывают упорное сопротивление. Советские части, продолжая сжимать кольцо окружения, ворвались на окраину города. За день боев уничтожено более 1.500 солдат и офицеров противника. Захвачено у немцев 8 бронетранспортеров, 34 орудия и другие трофеи.

На северном берегу Дуная, восточнее города Комарно противник рано утром возобновил атаки.

Смотр народных дарований

В городском театре 18 февраля состоялся районный смотр художественной самодеятельности. Смотр открылся исполнением сводным хором гимна Советского Союза.

Большим успехом пользовался хор Выездновского колхоза, исполнивший песни: „Катюша“, „В чистом поле“, „Что такое за наслаждение“ (песня Выездновского колхоза) и другие.

Неплохо исполнили бытовую картинку „Посиделки“ колхозники Каменского колхоза.

Долго аплодировали зрители певцам пожилым колхозникам Хватовского колхоза Зотову, Родионову, Курдиной, рожечнику Выхреву, исполнившим старинную русскую песню „Подуло, понесло“ и плясовую песню.

Зрители щедро награждали аплодисментами колхозницу Выездновского колхоза Пляткину, исполнившую русскую народную песню „У зеленого кусточка“ и другие, колхозника Красносельского колхоза Козенина, исполнившего песни: „Вдох по Патерской“, „Ни туды и ни сюды“, колхозницу этого же колхоза Тукову, исполнившую песню: „Звенит звонок“, „Вот на пути село большое“, колхозницу Выездновского колхоза Шабунину, исполнившую песню „Три садочка“, Лягуеву, исполнившую саратовские частушки и песню „Час по часу“.

Хорошо исполнили участники художественной самодеятельности Абрамовского колхоза народный танец „Кадриль“. Колхозница Каменского колхоза Назарова неплохо

исполнила танец „Полька“. Учительница Абрамовской школы Шигарина хорошо исполнила цыганский танец, хор Кирилловского колхоза песни: „Сизый голубочек“, „Рябинушка“.

Проводимый смотр художественной самодеятельности выявил новые таланты колхозной деревни. В районном смотре участвовало около 500 человек.

Районной комиссией награждены почетными грамотами и подарками руководители кружков тт. Цветаев, Яхонтов, Лихонин. Получили почетные грамоты коллективы художественной самодеятельности колхозов: Выездновского, Каменского, Красносельского, Абрамовского, Морозовского, Новоусадского, Кытанзинского, Дома колхозника и других.

Кораблими флота на подходах к порту Лепая—(Либава) пущены ко дну два немецких транспорта.

Летчики флота в воздушных боях сбили 14 самолетов противника.

Немецкая авиация наносила удары по кораблям противника, обнаруженным в Балтийском море. Потоплены три немецких транспорта, общим водоизмещением в 16.000 тонн и тральщик противника. Летчики флота на подходах к порту Лепая—(Либава) пущены ко дну два немецких транспорта. Летчики флота в воздушных боях сбили 14 самолетов противника. * Немецкий фельдфебель Еразман Гюнтбер, взятый в плен в районе города Бреслау, рассказал: „В четверг, 18 января, в городе распространились тревожные слухи, говорили, что русские войска вторглись в Силезию и движутся на Бреслау. Местные газеты категорически опровергали подобные слухи и писали, что все это ложь. Однако, через несколько дней, гаулейтер Силезии Ханке издал приказ, в котором требовал немедленной эвакуации жителей. Он угрожал суровыми репрессиями всем, кто не выполнит этого приказа. Паника, охватившая население, не поддастся описанию. Жители города стремились уничтожить все, что свидетельствовало бы о их связях с гитлеровским режимом. Из окон многих домов выбрасывали портреты Гитлера, мундиры штурмовиков, а также знамена со свастикой. Тысячи жителей пешком устремились из города. На следовых шоссе сразу же образовались пробки. Заставшие в пути толпы беженцев, впервые вкусившие все прелести эвакуации, проклинали фашистских чиновников, удиравших из города на автомашинах. В случайно приехавших поездах места брались с боя. Люди металась, как безумные. Многие были раздавлены и изувечены“.

Привет землякам!

Колхозники Успенского колхоза „Красное Сорное“ шлю привет!

Дорогие, товарищи, мне поручена охрана государственного имущества. Эту задачу я выполняю с честью.

Призываю вас, земляки, хорошо подготовиться к весенней посевной

кампании, чтобы провести сев в сжатые сроки и высококачественно. Больше внимания уделите подготовке коня к весне.

С. Е. ФИЛИППОВ.

Колхозы нашего района в дни отечественной войны

Вклад булдаковцев в дело победы

В дни Отечественной войны перед колхозниками встали новые сложные задачи. Родина призвала колхозное крестьянство удовлетворить возросшие требования страны и Красной Армии. Героическим трудом ответило колхозное крестьянство на этот призыв Родины. Оно всегда помнит и помнит слова товарища Сталина о том, что „Армия не может воевать и побеждать без современного вооружения. Но она не может также воевать и побеждать без хлеба, без продовольствия“. И поднялась подлинно эпическая борьба за хлеб. Высоко оценил тов. Сталин роль колхозников в деле разгрома врага. „Красная Армия на четвертом году войны, благодаря заботам колхозного крестьянства, не испытывает недостатка в продовольствии... Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом“ (Сталин).

Колхозный строй — источник великих успехов сельского хозяйства нашей страны. Колхозы нашего района за годы войны немало сделали для того, чтобы дать Родине, Красной Армии все необходимое для победы. Они не ослабли, а еще более окрепли за это время. Трудовой героизм наших колхозников в 1944 году слился с победным гулом орудий наступающей Красной Армии. За успехи, достигнутые в повышении урожая и проведении с.-х. работ в 1944 г., нашему району присуждено переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома. За высокую урожайность в 1944 г. занесены на областную Доску почета колхозы: Булдаковский имени XVIII партсъезда, Четвертаковский „Борец“, Семеновский „Заря“, Мало-Тумановский „Огонек“ и Кичанзинский „Новый путь“.

Сегодня рассмотрим итоги героического труда колхозников Булдаковской сельхозартели имени XVIII партсъезда за годы войны. Булдаковцы могут с гордостью оглянуться на пройденный тяжелый, но и славный путь борьбы за победу. Прежде всего они не допустили снижения посевной площади зерновых, напротив увеличили ее. Если в 1940 году посевная площадь составляла 377 гектаров, то в 1944 году 398 гектаров.

Урожайность зерновых за годы войны резко увеличилась. За время войны не было ни одного года, чтобы колхоз имел урожайность ниже довоенных лет. Если за последние 4 предвоенных года урожайность зерновых в среднем составляла около 10 центн. с гектара,

то за 4 года войны она равна 14,2 центнера.

Повышение урожайности резко увеличило валовой сбор зерновых. В 1940 году он составил 4068 центн., в 1941 г.—5961 центн., в 1942 г.—5144 центн., в 1943 г.—4624 центн. и в 1944 г.—5373 центн.

Эти результаты достигнуты при сокращении рабочей и тягловой силы. Много мужчин ушло в ряды Красной Армии.

Главная сила в колхозе — женщины и подростки. Это они своим самоотверженным трудом обеспечили высокую урожайность своих полей и в целом доходность колхоза. Это они, осознав смертельную опасность, нависшую над Родиной, заменили мужчин и двинули колхозное производство вперед.

Выдвинулись из женщин талантливые организаторы колхозного производства. Звеньевая Т. Я. Пичугина, народный избранник — де-

путат райсовета — показала себя как прекрасный организатор труда в своем звене. Звеньевая М. А. Маркова в 1942 году заявила членам своего звена: „Заменим мужчин, вырастим еще более пышный урожай, встанем за плуг, будем сеять, косить“. И члены ее звена трудились славно. В звене М. А. Вуровой в 1943 году на жнитве все женщины выполняли норму не ниже чем на 150 процентов. Нельзя не отметить подлинно героический труд самой юной колхозницы Маруси Вуровой. Она начала жать в 1942 году, когда ей было 11 лет. Отец ее сражался за Сталинград, а юная героиня была врага своим трудом. В 1943 году она выполняла на жнитве норму взрослых женщин.

Крупные достижения колхоз имеют в развитии животноводства. Рост животноводства за годы войны можно выразить в следующей таблице:

	1940 г.	1941 г.	1942 г.	1943 г.	1944 г.
Крупный рогатый скот	40	55	83	120	137
Свиньи	105	100	142	150	150
Овцы	31	57	108	122	190

Из таблицы видно, что количество крупного рогатого скота увеличилось почти в 3,5 раза, а овец в 6 раз.

В годы войны колхозники считают самой святой обязанностью — досрочно выполнить обязательства перед государством. В 1942 году план государственных поставок хлеба выполнен к 1 ноября, слано зерна 304 центнера да сверх плана в фонд Красной Армии 15 центнеров. В 1943 году колхоз рассчитался с государством еще раньше, сдал в счет госпоставок 1944 года 15 тонн хлеба и в фонд Красной Армии 120 центнеров и 11 центнеров мяса. Всего за годы войны колхоз сдал в госпоставки хлеба 211,5 тонны, картофеля — 664 тонны и в фонд Красной Армии хлеба 65,6 тонн, картофеля 115 тонн. Активное участие колхозники принимали в реализации государственных военных займов и денежно-вещевых лотерей. Они дали займы государству за время войны 747.000 рублей. Такой вклад булдаковцев в дело победы над фашистскими захватчиками.

Огромное достижение булдаковцев как и многих других колхозов нашего района еще раз подтвердили слова товарища Сталина, что „Крестьяне Советского Союза... во время отечественной войны проявили небывалое в истории деревни высокое сознание общенародных интересов“.

Массовая политическая работа, социалистическое соревнование содействуют небывалому подъему трудовой активности колхозников.

В 1943 году все 12 звеньев колхоза получили дополнительную оплату за перевыполнение плана урожайности картофеля. В звене Макаровой Т. М. колхозники получили в порядке дополнительной оплаты по 12 килограммов картофеля на трудодень Семья А. И. Захаровой дополнительно получила картофеля 72 пуда.

В колхозе немало людей, вырабатывающих до 1000 трудодней. „Моя семья в этом году заработала 1800 трудодней, — говорит звеньевая Т. Я. Пичугина. На них мы получили авансом более 300 пудов зерна“. Рубченко М. Г. — старик, работает конюхом с возникновения колхоза, вырабатывает до 700 трудодней. Он — почетный колхозник, много раз премирован колхозом и награжден облисполкомом почетной грамотой. Знатная юная колхозница Маруса Вурова в 1944 году выработала 215 трудодней.

Красная Армия бьет врага огнем, а колхозники бьют его своим самоотверженным трудом, организованностью, дисциплиной, хлебом. Они поддерживают победоносное наступление Красной Армии на Берлин.

В. БАБКИН,
преподаватель Арзамасского государственного учительского института.

Курсы председателей колхозов

Помощь райкома ВКП(б) дала возможность руководству межрайонных курсов председателей колхозов с первых же дней создать все необходимые условия для плодотворной работы курсов. В Доме колхозника, где работают курсы, спокойная и деловая обстановка.

Курсанты первого выпуска старательно овладевали знаниями, 101

курсант получил хорошие оценки.

Закончено обучение второго набора. Учебная программа выполнена полностью. Курсанты успешно сдали выпускные экзамены. Хорошие успехи показали тт. Катков (Чернухинский район), Новожилов (П.-Перевозский район), Насонов (Арзамасский район) и другие. Но некоторые курсанты слабо усвоили

программный материал. Так, Гусев и Массов (Д.-Константиновский район), халатно отнеслись к занятиям, их знания поверхностны и не прочны.

С 25 февраля начнет работу третий набор курсантов. Всего на межрайонных курсах пройдут обучение до 350 председателей колхозов.

С. Ф. ШЕР.

НА ЧТО УКАЗАЛИ ПАЙЩИКИ

На днях в Хватовке и Марьевке прошли общие отчетно-выборные собрания пайщиков Хватовского сельпо.

Участники собраний отметили положительные стороны в работе правления. Сельпо, занимавшее 12 место в районе, к концу года завоевало 3 место. Счетный аппарат сельпо досрочно и качественно сдал годовой отчет.

Но в работе сельпо есть и ряд недостатков. Пайщики И. В. Баранова, М. И. Виноградова, И. В. Родионова и другие указали на слабую постановку политико-массовой работы правления среди пайщиков и работников прилавка, на несвоевременный выход продавцов на работу. Недостаточно развернуты децентрализованные закупки. Наблюдаются перебои в снабжении населения хлебом. Пайщики указали пути устранения недостатков.

Поставлены задачи на 1945 год. Намечено открыть сапожную мастерскую и парикмахерскую, организовать кожаное производство и лаплетеление, расширить подобное хозяйство сельпо.

Работа сельпо признана удовлетворительной. Для участия на районном отчетно-выборном собрании избрано 55 человек от села Хватовки и 12 — от д. Марьевки.

ИГУМНОВА.

КЛУБ НА ЗАМКЕ

В колхозе „Новый мир“, Морозовского сельсовета, есть клуб, но он не открыт, потому что окна не застеклены.

Культработник Н. Ф. Кочешков никакой работы среди колхозников не ведет, беседы с ними не проводит. Для клуба выписаны газеты, но колхозники их не видят. Кочешков держит их у себя на квартире и никому читать их не дает.

Правление колхоза не интересуется работой культработника. Оно ни одного раза не слушало отчета о его работе.

М. МОШКОВ,

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

Завтра, в 6 часов вечера, в клубе фабрики им. Буденного состоится собрание польско-советских граждан.

Порядок дня:
Доклад о советско-польской дружбе (докладчик тов. Белов).
После доклада — художественная часть.

* Отдел хозустройства эвакуации обязывает всех граждан, эвакуированных из гор. Ленинграда и Ленинградской области, явиться в райисполком (ул. К. Маркса, 36, комната № 17) по вопросу возвращения в гор. Ленинград.

Горздрав, райком союза медсантруд и медицинские работники города с глубоким прискорбием извещают о смерти врача-терапевта

Константина Васильевича СНЕГИРЕВА,

последовавшей после тяжелой и продолжительной болезни, и выражают соболезнование семье покойного. Похороны состоятся сегодня, в 4 часа. Вынос тела из квартиры — ул. К. Маркса, дом № 24.

Коллектив комбината „Росгавлодооношь“ выражает глубокое соболезнование сотрудникам комбината Н. К. Снегиревой по поводу смерти ее отца

Константина Васильевича СНЕГИРЕВА,

последовавшей 18 февраля.

МЦ 00127 заказ 136 Тираж 5000. Адрес редакции и издательства: Дзержинск. Телефон редакции: 2-10-10. Типография „Арзамасской печати“



Доярка совхоза „Выборгский“ Ленинградской области Н. А. Орлова за период лактации надоила по 3.197 литров молока с фуражной коровы при плановом удое в 1.800 литров. Фото В. Васютинского.

Рейд проверки колхозного животноводства

Все животноводы соревнуются

Готовясь к зимнему содержанию скота, наш колхоз построил новый овчарник, коровник, отремонтировал телятник. Все скотные дворы хорошо утеплены, около них устроены тамбуры. Произведен капитальный ремонт конного двора — перестеланы полы, утеплены стены. На весь зимний период заготовлено для скота достаточное количество кормов.

Хорошая подготовка к зиме положительно сказывается на состоянии животных. Наши фермы не имеют падежа.

Сейчас работники МТФ готовят коров к стелу.

Особенно большую заботу о стельных коровах проявляет доярка, П. Шалишева. Она чистит коров, дает им минеральную подкормку, выпускает на прогулку.

Хорошо относится к порученному делу телятница Е. Гудырева. Упитанность телят, за которыми она ухаживает, лучше, чем у других телятниц. Тов. Гудырева ежедневно меняет корма телятам, учитывая их индивидуальные особенности. Она чистит телят, выпускает их на прогулку.

Работники свиноводческой фермы также обеспечивают хороший уход и кормление свиней. Свиноматкам дается минеральная подкормка.

Животноводы нашего колхоза соревнуются между собой за лучший уход, кормление скота, повышение его продуктивности, за перевыполнение государственного плана развития животноводства. Они настойчиво повышают свои зоотехнические знания. Каждую неделю с животноводами проводятся занятия по зоотехнике.

В колхозе организованы контрольные посты, которые ежедневно проверяют, как обстоит дело на фермах.

В. ИСАЕВ,
Бестужевский колхоз „Начало“.

В свиноводстве холодно и грязно

В Сальниковском колхозе свиноводство не утеплено. В нем холодно и грязно. В овчарнике кормушки очень плохие.

Должного внимания уходу и кормлению коней не уделено. Здесь есть лошади ниже средней упитанности. Удостоверения ездовым „На право езды на лошади“ не выданы.

Т. МАРИНА.